Scenariusz godziny wychowawczej w kl.V

Temat: Korzyści i zagrożenia telewizji.

Cel ogólny: dostrzeganie dodatnich i ujemnych stron wpływu telewizji.

Cele szczegółowe:

Uczeń: 

- wymienia korzyści i zagrożenia telewizji,

- układa program telewizyjny według podanych kryteriów,

- wymienia inne formy spędzania wolnego czasu,
- doskonali umiejętność pracy w grupie;
Metody:

praca w grupach, pogadanka, metoda „za i przeciw”, dyskusja;

Pomoce i środki dydaktyczne:
kartki do podziału na grupy, hasła do skojarzeń, kartki z zadaniami dla grup, koperty, hasła z rysunkami, szary papier, flamastry;
Przebieg
1. Przywitanie klasy i sprawdzenie obecności.

2. Podział na grupy – uczniowie losują karteczki w 4 kolorach, osoby mające ten sam kolor stanowią grupę, grupa zajmuje wyznaczone miejsce; na karteczce każda osoba rysuje 1 prostą rzecz; karteczki odkładamy na bok – będą nam potrzebne w kolejnym zadaniu;

3. Wprowadzenie do tematu poprzez skojarzenia do wyrazów: media, program, reklama, ekran – każda grupa udziela osobnej odpowiedzi na kartce – (telewizja);
4. Zapowiedź tematu: Korzyści i zagrożenia telewizji.

5. Przydział zadań dla poszczególnych grup:

· Grupa I i III – wymienia korzyści telewizji,
· Grupa II i IV– wymienia zagrożenia telewizji,
6. Prezentacja prac i ewentualna dyskusja.
7. Każda grupa to inna stacja telewizyjna, która przygotowuje swój program telewizyjny na jeden dzień, (w programie muszą być propozycje skojarzone z obrazkami z karteczek (pkt2)). Jedna ze stacji znalazła się na bezludnej wyspie , na której nie ma prądu nie ma żadnego telewizora i musi zorganizować czas dla mieszkańców tej wyspy.

8. Stacje telewizyjne prezentują swoje  propozycje programów.
9. Rozmowa kierowana:  Jakie programy telewizyjne wy oglądacie?
10. Głosowanie na najlepszy program przez zaznaczenie „+” przy danym programie.

11. Podsumowanie zajęć – każda grupa krótko omawia otrzymane hasło z rysunkiem.
